



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及市政署之意見，本人對立法會2024年5月21日第551/E413/VII/GPAL/2024號公函轉來宋碧琪議員於2024年5月10日提出，行政長官辦公室於2024年5月21日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府持續優化本澳各區道路交通環境，但同時亦需要道路使用者遵守交通規則及做好車輛保養，三者必須相互配合才能有效減少交通事故的發生，共同構建安全的交通出行環境。

對問題1. 本局持續派員檢視及優化本澳各區出行環境，提升公眾的出行安全，降低交通事故率，並參考交通意外數字、駕駛者和行人的違法情況和道路盲點等多方面指標因素，推出理順交通繁忙點和斑馬線優化等工作。自2016年起，本局對本澳47個交通繁忙點，已完成其中33個的整治及優化；而由2019年起計劃優化的279條斑馬線，已完成230條。餘下工作正按序推進。

保安司司長辦公室表示，治安警察局警員在日常巡邏時會留意實際道路環境及交通管制符號之設置情況，該局亦對交通事故數據進行分析研究，歸納經常出現交通事故的多發地，並向相關權限部門就交通問題進行溝通及反映意見，以便協調及研究優化道路設施，冀消除交通



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

上的安全隱患，減少交通事故發生，共同構建安全交通環境。

對問題2. 道路工程協調小組以整體道路工程在施工期間仍可保持有限度通車為原則，積極推動政府部門及公共事業機構進行合併及分段施工，藉此盡可能保持各區交通的通達性。與此同時，本局一直透過不同媒體向公眾預先發佈臨時交通措施消息，讓市民及早知悉和做好出行方式的選擇。

市政署表示，屬該署執行的工程，該署會事先透過機制，與相關部門協調交通安排，也會視乎工程的規模及影響程度，開展宣導工作，包括：拜訪坊會、向市政諮詢委員會作介紹、發佈工程信息、向施工路段周邊大廈派發宣傳單張、召開新聞發佈會等，讓市民可提前知悉有關臨時交通安排，提早規劃出行路線。對於位處交通繁忙路段需進行重鋪及維修的市政工程，亦會盡量安排夜間施工，以減低對市民出行的影響。

保安司司長辦公室表示，治安警察局作為交通執法部門，已密切留意道路工程對車輛通行造成之影響，進行道路工程的相關部門會與治安警察局進行工程前期協調會議，有需要時局方亦安排警員到現場視察及評估工程影響範圍；在工程進行期間，治安警察局與相關部門保持緊密



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

聯繫，倘發現交通繁忙，即時安排警員進行疏導，以確保車輛安全有序通行。

交通事務局局長
林衍新